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Ulohal [10b.]
Sa dané vyrokové formuly A = (pvq) ©r, B=(p e r)v(q o).

a) Su tieto formuly tautologicky ekvivalentné? Zdévodnite.

b) Je niektora z formul A, B splnite'na? Je niektora tautolégiou? Je niektora kontradikciou? Vysvetlite.
c) Formulu A vyjadrite pomocou Uplného systému logickych spojok {_,:>}.

d) Napiste nejaké iné Styri upIné systémy logickych spojok.

Uloha2 [7b]

X je neprdzdna mnozina, o je ekvivalencia na mnozine X, T, je rozklad mnoziny X v ekvivalencii o.
Je dané T, = {{0,a*},{b,y}, {#3,1}}.

a) N4jdite mnozinu X.

b) Su prvky a, b ekvivalentné v ekvivalencii a? Vysvetlite.

c) Nakreslite ,,graf* ekvivalencie ¢ alebo vypiste vsetky dvojice patriace do ekvivalencie o.

d) Je o reflexivna? Svoju odpoved’ zdévodnite.

Uloha3 [11Db.]

Je dana booleovské funkcia f(x,y,z) = xz+y .

a) Najdite UNDF(f).

b) Najdite UNKF (f) a nejaki NKF (f), ktora nie je UNKF (f).

c) Funkciu f vyjadrite pomocou dvojvstupovej Pierceovej funkcie (NOR).

d) Funkciu f vyjadrite pomocou dvojvstupovej Schefferovej funkcie (NAND).

e) Nakreslite kombina¢nt logicku siet’ funkcie f len s pouzitim dvojvstupovych hradiel NOR. Negéacie
na vstupoch nie si povolené, musia byt realizované pomocou dvojvstupovych NOR!

Uloha4 [10b]

Booleovska funkcia h je definovana takto: h(x,y,z) =1l [(x=1Ay=1)V(y=0Az=0)].
a) Nakreslite Karnaughovu mapu funkcie h.

b) Kolko prostych implikantov ma funkcia h? Napiste ich.

c) Najdite jadro j(h) funkcie h.

d) Napiste vSetky MNDF funkcie h.

e) Napiste jednu MNKF funkcie h a jednu MNKF funkcie h.

obratte



Uloha5 [10b.]

a) Je automat z nasledujlcej tlohy ¢.6 savisly? Je silno suvisly? Vysvetlite.
b) Cisla pravdivych tvrdeni zakriZkujte, &isla nepravdivych tvrdeni preskrtnite (mézete aj priamo

v zadani):
1 | Ak je automat savisly, tak je aj silno savisly. 5 | Kazdy silno suvisly automat je savisly.
2 | Ak je automat silno suvisly, nemoze byt stvisly. 6 | Aspon jeden stvisly automat je silno suvisly.
3 | Ziaden suvisly automat nie je silno stvisly. 7 | Kazdy automat je suvisly alebo silno stvisly.
4 | Stavisly automat moze byt silno savisly. 8 | Existuje automat, ktory nie je savisly.
Uloha6 [3b.] a2 B/2 B/3

a) Kautomatu A najdite L(P, ppa) a A(Q, Bpov).
b) Je mozné na zéklade vysledkov z @) rozhodnut,
¢i st stavy P, Q ekvivalentné? Vysvetlite.

Uloha7 [5b.]

Rozhodnite, &i existuje Mooreov automat A, ktory je silno ekvivalentny s automatom A z Glohy 6.
— Ak ano, vysvetlite, pre¢o; nakreslite graf a tabul’ku automatu A.
— Ak nie, vysvetlite, preco; nakreslite graf Mooreovho automatu B, ktory ,,robi to isté“ ako
automat A (t.j. pri stavoch z A a z B, ktoré si zodpovedajd, a pri rovnakych vstupnych slovach st
v obidvoch automatoch rovnaké vystupy). Pomdcka: B bude mat iny pocet stavov nez A.

Uloha8 [8Db.]

a) Zostrojte tabul’ku automatu A z Glohy 6.
b) Digitalizujte A, t.j. ndjdite k nemu kédovy automat Ag. Zostrojte tabul’ku automatu Agp.
c) Je Ag dvojkovy automat?
— Ak ano, zdévodnite pomocou definicie.
— Ak nie, vysvetlite, preco a navrhnite (tabul’kou) dvojkovy automat, ktory pokryva automat
Ag (Ag bude jeho podautomatom).

Uloha9 [16b.]

Kodove ‘ ) o " 3/ tahdk ©
0dovy automat B je dany tabulkou: 00 ‘ 10 ‘ 11 y>Y ]S R
a) Zostrojte fyzikalnu realizaciu automatu 3 00 | 11/1 11/0 101 0-0 |0 | x
pomocou synchronnych SR-preklapacich 10 | 10/1 00/0 11/0 0-11]1]|0
obvodov. * 11 | 10/1 00/1 10/0 1-0 |0 |1
b) Ak& podmienka musi byt splnena pre vstupy 1-1 | x |0

S a R v SR-preklapacom obvode? Je splnena vo vasom pripade?
€) Nakreslite prislusny sekvenc¢ny obvod.

*Navod: Minimalizujte najskér S, potom R (t.j. najdite ich MNDF). Minimalizujte aj vystup Z.

koniec



